

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (3179)

Воскресенье, 8 февраля 1953 г.

Год издания 20-й

Цена 15 коп.

Важные задачи партийных организаций

Подготовка к выборам в пятилетнего плана развития СССР. Одновременно надо широко показывать успехи в развитии хозяйства и культуры своего города и предприятия, разъяснять задачи, стоящие перед местными органами государственной власти. Необходимо позаботиться и о том, чтобы агитаторы и докладчики свою работу проводили на высоком идеально-политическом уровне.

Большое внимание надо уделять разъяснению великих принципов Сталинской Конституции, прав и обязанностей советских граждан, преимущества советского государственного и общественного строя перед капиталистическим строем.

Следует также разъяснить трудящимся, особенно избирателям, которые будут впервые участвовать в выборах, советский избирательный закон, порядок голосования.

В период избирательной кампании большие и ответственные задачи стоят перед партийными организациями. Своей боевой организационной и организационно-пропагандистской работой они должны обеспечить еще больший подъем политической и трудовой активности трудящихся, направить эту активность на выполнение и перевыполнение производственных планов. Необходимо обеспечить дальнейшее укрепление сталинского блока коммунистов и беспартийных, активное участие всех избирателей в выборах.

Однако отдельные партийные организации не уделяют этому важному делу должного внимания. Например, партийная организация автоколонны № 1 прикреплена для проведения агитационной работы к избирательному участку № 40. Вместо того, чтобы с первых же дней избирательной кампании начать работу с избирателями, секретарь партийной организации т. Литовка все дело предоставил самотеку. Большинство агитаторов еще ни разу не были на привлеченных к ним десятидворках. Больше того, сам т. Литовка ни разу не был в агитпункте и считает это вполне нормальным.

Одной из основных задач партийных организаций в агитационной работе должно быть глубокое разъяснение трудящимся решений и материалов XIX съезда Коммунистической партии и мобилизация рабочих и служащих на выполнение и перевыполнение пятого

Навстречу выборам

ГУРЬЕВСК. К 22 февраля выполнить план двух месяцев — такое обязательство взял на себя коллектив фабрики инертной пыли, вступая в социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы.

Итоги работы за январь говорят о том, что рабочие, инженеры и техники фабрики

с честью держат свое слово. Задание первого месяца нового года перевыполнено по всем показателям.

Впереди идет коллектив смены, руководимый тов. Жуковским. Хорошо трудаются рабочие смен, возглавляемых тт. Кондратьевым и Сторожиковым.

(Из газеты „Кузбасс“).

22 февраля — день выборов в местные Советы

В. И. Ленин и И. В. Сталин учат, что сила нашей партии в ее связях с массами. Партийные организации в период подготовки к выборам в местные Советы обязаны всемерно усилить агитационно-пропагандистскую работу в массах, мобилизуя усилия трудящихся на выполнение исторических задач, поставленных XIX съездом партии.

(„Правда“).

Соревнование в честь выборов в местные Советы

Досрочно выполним план новой пятилетки

У инициаторов соревнования

Инициаторы социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1953 года — горняки шахты № 3 с честью держат первенство по добывче угля среди предприятий треста «Кагановичуголь». За 6 дней февраля уже добыто около 2-х эшелонов сверхпланового топлива.

В первых рядах соревную-

щихся идет коллектив 5-го участка, возглавляемый тов. Цирулевым. На его счету — 545 тонн угля, добытого сверх задания. Работая по графику цикличности, успешно справляются со своими обязательствами участки, которыми руководят тт. Лосицкий, Чурилин, Лазовский и Чужиков.

Стахановцы полускатного цеха

Замечательных успехов в соревновании за достойную встречу дня выборов добиваются рабочие полускатного цеха госмашзавода. Коллектив цеха с честью справился с январским планом по выпуску товарной и валовой продукции.

Высокопроизводительно трудится в предвыборные дни смена т. Кабельянова. На один день раньше срока закончив программу прошлого месяца, она не снижает темпов и в феврале.

Лучшие токари цеха комсомольцы тт. Ипполитова и Майданкина держат за собой первенство в соревновании и выполняют прогрессивные нормы на 140—160 процентов. С перевыполнением плана работают и молодые сверлильщики тт. Захарова и Янчарин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЗАБОЙЩИКА — КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ

Молодому забойщику 4-го участка шахты № 4—6 Петру Селезневу горняки шахты оказали высокое доверие — выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. В ответ на оказанное доверие т. Селезнев взял на себя обязательство работать только высокопроизводительно, ежедневно наращивать темпы угледобычи.

Слова стахановца не расходятся с делом. Январский план он выполнил на 143 процента. В феврале дает по полторы нормы и более. День выборов в местные Советы — 22 февраля т. Селезнев решил ознаменовать выполнением квартального плана.

В. Хохлов.



Москва. Высотное здание Московского государственного университета на Ленинских горах.
На снимке: главный вход.

Прессклише ТАСС.



ИСПЫТАНИЕ МОДЕЛИ КАХОВСКОГО ШЛЮЗА

В Ленинградском институте инженеров водного транспорта вступила в эксплуатацию большая гидротехническая лаборатория, в которой будут проводиться испытания моделей шлюзов гидроэлектростанций, сооружаемых по плану пятой сталинской пятилетки.

Одной из первоочередных работ является гидравлическое исследование Каховского шлюза. В лаборатории сделана специальная модель шлюза с подходными каналами длиной в 87 метров.

Бригада научных сотрудников и инженеров приступила к производству опытов.

Новый город нефтяников Татарии

В об'единении „Татнефть“ состоялось совещание, посвященное вопросам строительства города нефтяников Татарии. Архитекторы Государственного института проектирования городов познакомили собравшихся с генеральным планом нового города. На чистом месте, где сейчас гуляет ветер, поднимутся кварталы многоэтажных зданий. Нефтяники будут жить в благоустроенных квартирах с ванными, газом, центральным отоплением. Красивые зеленые бульвары станут любимыми местами гуляний. Большое место займет парк культуры и отдыха с тенистыми аллеями, искусственными водоемами. Любители спорта получат хороший стадион. В городе предполагается открыть театр, несколько кинотеатров, филармонию, музыкальное училище, несколько учебных заведений.

К строительству нового города намечено приступить летом этого года.

ПЕСНИ ОБ УРАЛЕ

Большое внимание общественности привлек об'явленный редакцией газеты „Уральский рабочий“ и Свердловским отделением Союза советских композиторов конкурс на лучшую песню по Уралу. Триста пятьдесят человек прислали тексты песен. Это был первый тур конкурса. Двадцать девять лучших текстов песен были разосланы самодеятельным и профессиональным композиторам. От них поступило сто семьдесят музыкальных произведений.

ВЕСЕННИЙ СЕВ

В Узбекистане стоят теплые дни. Щедро светит солнце. Колхозы и совхозы южных районов начали весенний сев зерновых культур.

Успешно идут полевые работы в Сурхан-Дарьинской области. План сева здесь выполнен уже на одну треть. Механизаторы Кашка-Дарьинской области, развернув соревнование в честь выборов в местные Советы, значительно перевыполняют сменно-суточный график.

К севу приступили также сельхозартели Хаватского района Ташкентской области.

(ТАСС).

Историческое выступление вождя

Семь лет назад, 9 февраля 1946 года, товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Стalinского избирательного округа г. Москвы. Вся страна с огромным волнением слушала эту речь великого вождя. Мудрые стalinские слова глубоко запали в сознание трудящихся нашей Родины.

В своей речи товарищ Сталин показал всемирно-историческое значение победы, одержанной Советским Союзом в Отечественной войне, раскрыл источники этой победы и начертал грандиозную программу дальнейшего развития производительных сил социалистического общества.

В Великой Отечественной войне советский народ под мудрым водительством товарища Сталина разбил фашистскую Германию и империалистическую Японию. Наша Родина вышла из неслыханно тяжелой войны еще более сильной и могучей.

Война показала великую и непреоборимую жизненную силу нашего общественного и государственного строя, непобедимость вооруженных сил страны социализма. В условиях суровых военных испытаний советский строй вновь продемонстрировал перед всем миром свои величайшие преимущества перед прогнившим капиталистическим строем.

Вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы Советского Союза в Великой Отечественной войне явилась Коммунистическая партия, руководимая товарищем Сталиным.

Осуществляя строительство социализма в нашей стране, неустанно укрепляя оборонную мощь нашей Родины, Коммунистическая партия под мудрым руководством товарища Сталина вела непримиримую борьбу со всякого рода врагами марксизма-ленинизма, с троцкистско-бухаринскими выродками, с капитулянтами и предателями, пытавшимися свернуть партию и страну с правильного пути.

Известно, что эти гнусные предатели и изменники ждали военного нападения на нашу страну, рассчитывали нанести в трудную минуту Советскому государству удар в спину в угоду врагам нашего народа. Разгромив троцкистско-бухаринское подполье, очистив от врагов народа наши партийные и советские организации, партия тем самым своевременно уничтожила всякую воз-

можность появления в СССР «пятой колонны» и политически подготовила страну к активной обороне. В дни самых тяжелых испытаний Отечественной войны, когда решался вопрос о судьбах Родины, наша партия действовала как единая боевая организация, тесно сплоченная вокруг своего Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. Партия соединила воедино все усилия советских людей и направила их к общей цели — разгрому врага.

Творцом исторической победы над фашистскими захватчиками явился наш мудрый вождь и учитель, гениальный полководец — великий Сталин. Гений Сталина спас нашу Родину, привел нас к победе.

В своем выступлении перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин изложил основные задачи четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана, которые состояли в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить дооценный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Советский народ под руководством Коммунистической партии выполнил послевоенную стalinскую пятилетку, еще больше укрепили в них веру в торжество коммунизма.

В этой исторической речи товарищ Сталин наметил задачи и на более длительный период.

«...Партия намерена, — говорил товарищ Сталин, — организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с дооценным уровнем».

Вдохновленные великим Сталиным, народы нашей страны успешно осуществляют гениальные предначертания вождя.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел итоги творческой созидающей работы советского народа по строительству коммунизма. Уже в 1951 году объем промышленной продукции превысил уровень 1940 года в два с лишним раза. В 1952 году валовая продукция всей промышленности СССР выросла по сравнению с 1951 годом на 11 процентов. Валовой урожай зерновых в 1952 году составил 8 миллиардов пудов.

Огромные успехи в экономике страны привели к дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни советского общества.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил грандиозную программу коммунистического строительства в нашей стране. В основу принятых съездом директив по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы положены указания нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, данные им в его труде «Экономические проблемы социализма в СССР». Выполнение пятого пятилетнего плана является новым крупным шагом нашей Родины вперед по пути коммунизма.

Гениальный труд товарища Сталина, его речь на XIX съезде партии, мудрые решения съезда вызвали невиданную творческую энергию советских людей, направленную на успешное выполнение пятой стalinской пятилетки, еще больше укрепили в них веру в торжество коммунизма.

В своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин характеризовал великое значение блока коммунистов и беспартийных для укрепления Советской власти. Коммунисты и беспартийные в нашей стране, указывал товарищ Сталин, составляют один общий коллектив советских людей, которые творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных, являющийся выражением морально-политического единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, вокруг нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, одержал блестящую победу на всех прошлых выборах в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы.

Советская страна идет на встречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На этих выборах, как и в прошлых избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступает в блоке, в союзе с беспартийными.

И. Боков.

Кандидаты стalinского блока коммунистов и беспартийных

Антон Игнатьевич Фурсов

Лучший стахановец шахты № 7-а Антон Игнатьевич Фурсов из месяца в месяц, из года в год значительно перевыполняет свои производственные нормы. За долголетний и безупречный труд в угольной промышленности он награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», значком «Отличник социалистического соревнования».

Горняки шахты оказали тов. Фурсову высокое доверие, вы-

двинув его кандидатом в де-

путаты городского Совета депутатов трудящихся по 242-му избирательному округу.

Биография Антона Игнатьевича проста. Родился в 1913 году в семье рабочего в гор. Пермь (ныне г. Молотов). В 1926 году окончил 3 класса неполной средней школы в селе Юдиха, Алтайского края, и вскоре поступил работать в Киселевск и с тех пор работает на шахте № 7-а.

С 1929 по 1931 год работал грузчиком на строительстве железных дорог Турксиб и

Сибстройпут.

С 1931 г. Антон Игнатьевич начал свою трудовую деятельность в угольной промышленности на шахте «Абашевская». С 1932 года работает на шахтах г. Киселевска.

С 1936 по 1949 год т. Фурсов находился в рядах Советской Армии. А после демобилизации снова возвратился в Киселевск и с тех пор работает на шахте № 7-а.

Тов. Фурсов является достойным сыном трудового народа.



Владивосток. С большим интересом изучают материалы XIX съезда партии китобои флотилии «Алеут».

На снимке: работники жироваренного завода изучают речь товарища И. В. Сталина на XIX съезде партии.

Прессклише ТАСС.

Так ли нужно проводить рабочие собрания?

На шахте «Дальнние горы» состоялось рабочее собрание по проверке выполнения коллективного договора за 1952 год. С докладом об итогах выполнения договора выступил начальник шахты т. Медютов.

Собрание, вопреки ожиданиям рабочих, прошло скучно, наболевшие вопросы не получили глубокого освещения. Произошло это потому, что шахтный комитет во главе с председателем шахткома т. Душенко не подготвился к собранию. Члены профсоюза мало выступали с критикой в адрес руководителей.

А говорить было о чем. Многие пункты коллективного договора из года в год записываются, но не выполняются.

Так, в колдоговор был занесен пункт о создании условий для работы циклических забоев. Однако из 4 очистных забоев, работающих по графику цикл в сутки, ни один не выполнял плана в течение всего года. Не внедрен метод скоростной проходки.

Среднесуточная производительность породопогрузочных машин составляет лишь 50 процентов. До сих пор существует ручная откатка вагонов на 100, а в некоторых местах на 200 метров. Не переведены на дистанционное управление лебедки у погрузочных пунктов на участках и ленточных транспортерах по уклону № 2. Пункт о стационарном оборудовании и освещении шахты лампами дневного света не выполнен, а главные откаточные штреки не освещены вообще.

Но, несмотря на все недостатки, рабочие в санитарно-бытовом обслуживании работают.

Администрация шахты не выполняет обязательства о создании жилищно-бытовых условий. В 1952 году согласно колдоговора шахта должна была построить для рабочих три жилых дома, построено только один.

На собрании следовало крепко раскритиковать работу шахтного комитета, который не осуществлял необходимого контроля за выполнением пунктов колдоговора. Шахтком не предъявлял требований к администрации, плохо руководил соревнованием, не занимался вопросом налаживания трудовой дисциплины и техники безопасности. Но собрание ограничилось часовым

докладом т. Медютова и несколькими короткими выступлениями рабочих, которые, следуя заметить, не успевали высказать свои мысли, так как председательствующий т. Душенко прерывал их взглазами:

— Кончайте. Ваше время вышло...

Не более пяти минут занял доклад самого т. Душенко. Не удивительно поэтому, что из зала раздался недовольный вопрос:

— Разве профсоюзным руководителям не о чем говорить? Ведь на шахте очень много недостатков.

Тов. Душенко неумело вел собрание, скомкал его. После доклада он сразу же обставил перерыв, настойчиво предлагая задавать вопросы только в письменной форме, хотя прекрасно понимал, что не каждый шахтер имеет при себе карандаш и бумагу. Даже пытался проголосовать за свое предложение, которое, впрочем, никто не поддержал.

Неутешительными показались присутствующим на собрании и ответы начальника шахты т. Медютова на интересующие их вопросы: «Будут ли в 1953 году построены детсад и детясль?», «Сделают ли асфальтированную дорогу?», «Проведут ли на шахтерский поселок водопровод?» и т. д. Ответ т. Медютова был один: — «Нет».

В заключение председательствующий т. Душенко, которому, видимо, надоело играть в «молчанку», глянул на часы и заторопился:

— Пора кончать. А то я могу сорвать 10-часовой киносеанс, который должен демонстрироваться в этом зале...

Наскоро прочитав недоработанный проект постановления, он закрыл собрание. Так, ради «освобождения» помещения т. Душенко скомкал большое дело.

Нет, т. Медютов и Душенко, коллективный договор заключают не для того, чтобы только записать в нем свои обязательства и тут же забыть о них. Надо добиться и выполнения этих обязательств по всем пунктам, наладить бесперебойную работу шахты и создать горнякам нормальные культурно-бытовые условия.

И. Агапитов.

Готовить очистной фронт скоростными методами

Когда вступит в строй второй горизонт?

На шахте имени Вахрушева основным резервом увеличения добычи угля в 1953 году является быстрейший ввод в эксплуатацию второго горизонта. Однако подготовка его ведется крайне медленно.

Начиная с середины прошлого года, шахтоуправление из месяца в месяц намечало сроки пуска. Начался 1953 год, а второй горизонт все еще не вступил в строй. В новом году тт. Гуляев и Котяхов назвали окончательным сроком его пуска 1 февраля. Но сколько бы ни намечалось сроков, если не создать условий для интенсивной подготовки, нижний горизонт не будет сдан в эксплуатацию.

По пласту 4-му «Внутреннему» давно уже ведется подготовка двух очистных участков. На днях заканчивается монтаж цита, можно будет начать добывать уголь, но дело стоит из-за того, что нечем транспортировать топливо со второго горизонта.

Участок ОКР до последнего времени плохо снабжался необходимыми материалами: гравием, цементом, лесом. В отдельные дни из-за отсутствия материалов целые бригады заняты на посторонних работах. Когда материалы все-таки доставляются, возникает вопрос: как его подать в выработки второго горизонта? Подъемная установка ОКР обслуживает также и те участки, которые готовят выемочные поля. Работает подъем без твердого графика, из-за чего происходит неразбериха между участками. Подъемом пользуется тот участок, который вперед захватит.

Такая горячка обясняется в первую очередь тем, что до половины 1952 года вопросам своевременной подготовки второго горизонта никто серьезно не занимался. Главный инженер т. Котяхов был всецело поглощен работой о добыве угля действующими очистными участками. Из-за

плохой работы шахты в первом полугодии нависала опасность невыполнения годового плана, и т. Котяхов, забыв все другие, не менее важные дела, штурмовал, устраивал «дни повышенной добычи». В течение лета (самый благоприятный период времени для производства бетонных работ) участок ОКР не получал строительных материалов. Не было транспорта. Автомашины обеспечивали нужды эксплуатационных участков и угольного разреза. Так постепенно тт. Гуляев и Котяхов рубили сук, на котором сами сидели.

Для того, чтобы ускорить ввод в эксплуатацию забоев нижнего горизонта, нужно на ОКР и участках, работающих по подготовке угольных полей, организовать скоростные проходческие, монтажные, нарезные бригады и создать им все условия для быстрейшей подготовки очистного фронта.

Ф. Колодина.

Быстро и надежно монтирувать щиты

Наш монтажный участок на шахте № 3 (начальник т. Лаврусович) накопил некоторый опыт скоростного монтажа щитов. Как правило, мы укладываемся в установленные сроки сдачи щитов в эксплуатацию, а иногда и опережаем их.

Так, в январе три монтажные бригады (смены) нашего участка в составе 27 человек подготовили и сдали 4 четырехсекционных щита на участках №№ 3, 6 и 9 размерами 6x4, 6x6 и 6x7 метров. На монтаж одного щита мы затрачиваем с доставкой леса, швеллеров и спуском их в шахту не более 12—16 смен. Эти результаты достигаются разумной организацией труда и уплотнением рабочего времени.

На смену выходят 8 монтажников. Работа их организована по конвейеру: трое

возят лес, двое подтаскивают готовку, рассечки часто задерживает, своевременно не обеспечивая своих забойщиков лесом, и срывает сроки монтажа щитов.

Тормозом в работе у нас является недостаток механизации. И лес пилим и накатник укладываем вручную. Чтобы ускорить подготовку новых щитов, шахтоуправлению необходимо снабдить монтажный участок лебедкой и электропилой.

Соревнуясь в честь выборов в местные Советы, коллек-

тив участка решил проочно смонтировать четырехсекционный щит размером 6x7 метров по пласту «Безымянному» за 12 смен и добиться в феврале выполнения норм каждым монтажником на 170 процентов.

И. Сарин,
бригадир монтажников
шахты № 3.

шахты № 3.

сяет главным образом тем, что руководители шахт безответственно относятся к подготовке очистного фронта, допускают большие разрывы. Начальник шахты «Тайбинская» т. Краснов и главный инженер т. Родионов готовят очистные забои черепашьими темпами.

Зольность отгруженного промышленности угля составила по шахте 8,35 процента, то есть на 0,35 процента выше норматива. Начальник ОТК т. Спицын допускает, несмотря на запрещение инспекции, отправку бракованного угля, чем только в декабре нанес ущерб государству в сумме 62640 рублей и остался безнаказанным.

Начальник шахты имени Вахрушева т. Гуляев и главный инженер т. Котяхов не организует монтажа транспортера КРУ-300 и сорвали все сроки пуска в эксплуатацию щитовых забоев второго гори-

зона — мощного резерва добычи коксующихся углей. Зольность добываемого угля на этой шахте также недопустимо высокая. В прошлом году отгружено потребителям 19811 тонн бракованного угля.

Всего по шахтам треста за период 1952 года погружено в железнодорожные вагоны 125112 тонн нестандартного по золе и видимой породе топлива, из них 62441 тонна отправлена потребителям и 62671 тонна разгружена на угольных складах. Только за отправку брака, вопреки запрещению инспекции, трест недополучил 502 тысячи рублей.

Основные причины выпуска бракованного топлива заключаются в том, что надзор участков нарушает правила ведения горных работ, допускает аварии очистных забоев, засорение угла породой и не организует действенного обогащения его непосредственно на участках.

Отделы технического контроля на шахтах слабо кон-

«Письма в предпринятие»

Под крыльишком ротозеев

Два года назад К. М. Цветницкая за нарушение правил советской торговли была отстранена от работы в магазине. Но для руководителей ОРСА треста «Кагановичуголь» такая репутация не послужила препятствием для назначения ее заведующей магазином № 19 на станции Калзагай. Вернувшись снова за прилавок, Цветницкую не могла долго работать честно, как подобает советскому торговому работнику. Мошенническая натура дала себя знать. Она быстро нашла способы для наживы.

В магазин поступили полуверы стоимостью по 24 рубля 30 копеек.

— Да они вполне приличны и сойдут за более высокую цену, — решила зав. магазином.

Без зазрения совести она увеличила стоимость полуверов в два раза. Выгодное дело — наценка товаров — увлекло Цветницкую. Многие товары она стала продавать не по прейскурантной цене, а по той, какую назначала сама.

Майки пустила в продажу по 25 руб. 20 коп. вместо 23 руб. 95 коп. С каждого килограмма сливочного масла, отпущеного покупателям, имела барыш по 1 руб. 10 коп.

Страсть к личной наживе,

маневрированием заслонила все ее другие заботы. В магазине воцарился полнейший беспорядок. Товары хранятся неправильно, навалом. Показ их не организован. Ярлыки цен на товарах отсутствуют, а если на которых и есть, то неправильные или заполнены на клочках бумаги неразборчиво.

Цветницкую не заботит свое временная доставка в магазин товаров первой необходимости. На протяжении 10 дней не было в продаже соли, по 3—4 дня не продается хлеб, редко привозится сахар, колбасные изделия. И это не случайно. Какая выгода Цветницкую продавать эти товары, если нельзя их удешевить, ведь каждый покупатель знает их стоимость.

Цветницкую систематически сокращают часы работы магазина. Так, за 11 дней января магазин № 19 работал только 43 часа. 22 января он был закрыт: у завмага в доме были гости.

Непонятно, чем руководствуются в ОРСА, подбирая кадры. Доверяя народное добро проходящим, они не только не контролируют их, а своим ротозейством способствуют нарушителям советской торговли в их деятельности.

Е. Заикин,

ст. инспектор горторготдела.

НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ УЧЕБЫ

Школа слепых расположена в доме № 9 по Почтовому переулку. Помещение совсем не приспособлено к работе. Там холодно, нет мебели. В расположении учащихся всего один разбитый диван.

В свободное от занятий время заняться нечем. Мы обращались в радиоузел с прось-

бой установить радиоточку, но там ответили: «Нет материала для проводки».

Исполком городского Совета должен помочь школе в создании необходимых условий для успешной учебы.

Р. Голубина,
зав. школой слепых.

Неустанно увеличивать добычу и повышать качество коксующихся углей

Требования XIX съезда партии о значительном увеличении в новом пятилетии добычи коксующихся углей и всенародном улучшении их качества выполняются на шахтах треста «Кагановичуголь» крайне неудовлетворительно. Государственный план 1952 года по добыче топлива, идущего на коксование, трест не выполнил. Зольность углей, отгруженных металлургическим заводам страны, превысила установленный стандарт на 0,29 процента, а по марке «К» — на 0,43 процента.

Особенно плохо работали шахты «Тайбинская», имени Вахрушева, №№ 1—2 и 7-6. Они задолжали в минувшем году 94 эшелона коксующихся углей. Еще хуже положение на этих шахтах в новом, 1953 году. Только за январь потребителям недодано около 30 тысяч тонн metallurgicкого топлива.

Невыполнение плана добычи

тролируют технологию добычи угля, его транспортировку, складирование и обогащение и допускают отступления от установленного режима. Руководители ОТК редко спускаются в шахту, ограничиваясь поверхностным контролем на горе. Мастера ОТК шахты № 5 Щербаков и Ковалевский принимали от участков явно бракованный уголь и загружали его в железнодорожные вагоны. Они пытались за водку уговорить инспектора Министерства путей сообщения т. Орлова принять брак, за что сняты с работы.

Предварительное опробование топлива зачастую производится работниками ОТК неправильно и инспекции приходится ставить вагоны на контроль, что вызывает простой подвижного состава и срыв маршрутов, в связи с чем трест платит колоссальные штрафы. Отдел обогащения треста (начальник т. Голубев) недостаточно проверяет работу отделов технического контроля на шахтах, не разбирая фактов выдачи и приема

брака и не наказывает виновников.

Бывают случаи, когда руководители шахт угрозами заставляют работников ОТК принимать недоброкачественное топливо. Так, например, начальник шахты № 5 т. Калмаев и главный инженер тов. Пузырев приказали начальнику ОТК т. Пестрикову принимать от участков засоренный уголь и приходить его в добычу.

Борьба за всемерное увеличение добычи коксующихся углей, за повышение их качества должна стать первоочередной задачей инженерно-технических работников и коллективов всех шахт. Скоростная подготовка очистных забоев, строгое соблюдение правил ведения горных работ и особенно паспортов крепления выработок, неустанная забота о качестве и обогащении добываемых углей — реальные пути решения этой задачи.

С. Балашов,
начальник отдела контроля качества и приемки углей «Кузбассуглесбыта».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи в развитии высшего образования в Китае

ПЕКИН. Газета "Гуанминжибао" опубликовала статью заместителя министра высшего образования Цзэн Чжао-луна об успехах высшего образования в Китае за 3 года народной власти.

Отметив коренную перестройку в деле подготовки кадров после освобождения, Цзэн Чжао-лунь подчеркивает, что народное правительство уделяет большое внимание подготовке детей рабочих и крестьян к поступлению в вузы и с этой целью открыло краткосрочные курсы для подготовки в вузы. Кроме того, были созданы специальные вузы, такие, как китайский народный университет, куда принимаются, главным образом, дети рабочих и крестьян.

Число вузов в стране возросло за 3 года со 185 до 218, а число студентов достигло 220 тыс. человек, т. е. увеличилось на 69 проц. по сравнению с 1946 г.

Кинопередвижки в болгарских селах

СОФИЯ. Союз болгаро-советских обществ организовал при помощи кинопередвижек в самых отдаленных селах демонстрацию советских и болгарских фильмов. Особенно активную работу провели кинопередвижки союза в последнее время, в связи с выборами в органы местной власти — народные Советы и Конгрессом народов в защиту мира.

Только за последний квартал 1952 года кинопередвижки союза дали в селах около 1200 киносеансов, которые посетило более 350 тысяч крестьян.

Курсы русского языка в Польше

ВАРШАВА. В прошлом году в Польше было организовано 12.400 курсов русского языка, на которых занималось 225 тыс. человек.

Центральная комиссия по вопросам изучения русского языка приняла решение еще шире развернуть в 1953 году работу по изучению русского языка. В ближайшее время выйдет из печати самоучитель русского языка.

Колющие строчки

Кинофокусы

На плохо освещенном экране клуба шахты "Дальние горы" мелькают какие-то смутные зрители, не выдержав, кричат:

— Свет!

Через несколько минут экран освещается лучше. Но что за диво? Люди на экране жестикулируют, шевелят губами, а сами — ни звука. В зале снова крик:

— Звук!

Несколько минут все идет нормально. Но вдруг экран начинает дрожать, куда-то убегает, суживается, уже видны только ноги людей. В зале, как по команде, раздается:

— Рамка!

Экран занимает, наконец, нормальное положение, но тут рвется лента. В темноте раздается неистовый мальчишеский свист.

Фильм продолжается, но на этот раз люди на экране идут вверх ногами. Приходится опять останавливать картину.

Наконец, кинокартина демонстрируется как надо. Но в это время открывается дверь, и через весь зал, загораживая экран, проходят запоздавшие зрители, которых пропустил заведующий клубом т. Минеев. В довершение, как на зло, снова рвется лента.

А в это время главный "фо-

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев за истекший день вели бои местного значения с американо-английскими интервентами и лисынмановскими войсками.

Сегодня американские воздушные пираты снова совершили налет на мирные населенные пункты в провинции Южный Хамген, подвергнув их варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу. Пострадало большое число жителей и разрушено много жилых домов.

Зенитные части Народной армии сбили 4 и повредили 3 самолета противника.

Нарушение американскими интервентами соглашения о зоне Кэсона

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. Комментируя положение, создавшееся в Паньмыньчжоне на переговорах о прекращении огня и перемирии в Корее, корейская печать отмечает, что после срыва переговоров американцами 8 октября прошлого года американская сторона делает все, чтобы усугубить положение, ликвидировать и свести на нет соглашения, достигнутые на переговорах за четырех месяцев.

Тактика американской стороны, стремящейся к дальнейшему расширению войны и новым военным авантюрам, пишет Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), находит свое выражение не только в убийстве военнопленных, но также в систематическом нарушении американскими самолетами района ней-

тральной зоны Кэсона, обстреле этой зоны из артиллерийских орудий и, наконец, в налетах американских самолетов на автомобилей корейской и китайской делегации, хотя специальное соглашение обеих сторон гарантирует неприкосновенность автомобилей корейской и китайской делегации, курсирующей между Пхеньяном и Кэсоном.

Газета "Нодон синмун", перечисляя факты нарушения американской стороной соглашений, достигнутых с таким трудом в Кэсоне, пишет, что все нарушения соглашения, а также продолжающиеся убийства военнопленных в американских лагерях имеют целью не только затянуть на неопределенное время переговоры, но и сорвать их путем нарушения достигнутых соглашений.

Последствия наводнения в Голландии и Англии

ПАРИЖ, 4 февраля. По сообщению парижского радио, согласно первым подсчетам, в результате наступления моря на сушу в прибрежных районах Северо-Западной Европы около 2,5 тысячи человек погибли или пропали без вести. Полагают, что, кроме того, есть сотни других жертв.

В Голландии от наводнения пострадали главным образом провинция Зеланд и города северной части страны.

В северной части восточного побережья острова Оверфлаке прорвалась дамба, и вода, хлынувшая с необычайной силой, все разрушает на своем пути.

Во многих прибрежных районах

Голландии положение попрежнему критическое. Премьер-министр Голландии заявил, что свыше 50 тысяч жителей придется окончательно эвакуировать из пострадавших районов.

В Англии вода отступила из большинства затопленных районов, но здесь опасаются нового наводнения, так как система дамб значительно повреждена в результате бури.

ПАРИЖ, 4 февраля. По сообщению Бразавильского радио, в результате наводнения в Тилбери (Англия) разрушен самый крупный в Европе нефтеочистительный завод.

Наконец, последняя остановка.

— Слазьте!

— Но нам до "Тайбинки"...

— Дальше не едем. Маршрут окончен, невозмутимо отвечает кондуктор.

Изумленные пассажиры выходят из автобуса и еще почти 2 километра идут пешком.

И. Ванин.

Телефонная игра

...Абонент около 10 минут держит возле уха трубку. Наконец, раздается голос телефонистки:

— Да...

— Извините, а почему вы не называете своего номера?

— Не обязательно! Что нужно?

— Прошу госмашзавод.

— Включите... только и успел услышать абонент, потому что в трубке что-то щелкнуло и все смолкло. Через несколько минут тот же голос:

— Да...

— Почему долго не отвечаете?

— Я занята. Что нужно?

— Госмашзавод.

И опять напряженное ожидание. Через полчаса абонент снова поднимает трубку. Слышится голос другой телефонистки:

— Не отвечает...

— Кто не отвечает? — изумляется абонент.

— А кого вы просите?

— Включите мне, пожалуйста...

Но, не дослушав до конца, телефонистка сердито кричит:

— Занято! — и переключается на другого абонента.

Такая телефонная игра про-

Пятая годовщина корейской Народной армии

ПХЕНЬЯН, 4 февраля. Население Корейской Народно-Демократической Республики с огромным подъемом готовится к пятой годовщине корейской Народной армии, исполняющейся 8 февраля. Во всех районах республики созданы комитеты по проведению праздника. О прочных и нерушимых связях между армией и народом и о любви населения к воинам фронта говорит посылка трудающимся на фронт в эти предпраздничные дни десятков тысяч подарков, писем.

Новый город в пустыне Гоби

ПЕКИН. Корреспондент агентства Синхуа передает из Дихуа (Урумчи):

В пустыне Гоби возник новый город Атуш. Он расположен южнее гор. Тянь-Шань, примерно, в 50 километрах к северу от Карагара, в юго-западной части провинции Синьцзян. Менее чем два года назад здесь была безводная пустующая земля, даже без следов какой-либо растительности. В настоящее время в городе уже построено более 300 зданий и строятся сотни новых. Телеграфная и телефонная связь соединяет Атуш со столицей провинции — Дихуа и городом Карагаром. В городе открыто отделение карагарской государственной торговой компании и много магазинов, принадлежащих кооперативам.

Атуш, возникший в дикой пустыне, стал экономическим центром этого района.

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 4 февраля. Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Рабата, что вчера в 18 часов на большинстве дорог Марокко были установлены полицейские заставы и расставлены военные посты. При въезде и выезде из населенных пунктов посты останавливают все машины и проверяют документы. Официальные источники отказываются дать какие бы то ни было объяснения относительно этой меры. (ТАСС).

Соревнование Ботвинник — Тайманов



В XX шахматном чемпионате СССР, состоявшемся в конце 1952 года, первые два места поделили гроссмейстеры М. Ботвинник (Москва) и М. Тайманов (Ленинград). Оба они набрали по 13½ очка. По решению комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР 25 января началось дополнительное соревнование, которое определило чемпиона СССР по шахматам 1952 года.

На снимках: чемпион мира гроссмейстер М. Ботвинник и гроссмейстер М. Тайманов. Прессклише ТАСС.

На стадионах страны

За последние дни состоялся ряд интересных соревнований по хоккею, лыжам, конькам и другим видам спорта.

В Могилеве на стадионе общества "Спартак" закончились финальные соревнования на первенство Белоруссии по русскому хоккею.

ПОПРАВКА

В газете «В бой за уголь» за 4 февраля в списках регистрации кандидатов в депутаты Киселевского городского Совета допущена опечатка. По избирательному округу № 157 следует читать: Шушпанников Владимир Андреевич, 1908 года рождения, и далее, как в тексте.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется квалифицированный наборщик.